
Undervisningsmiljø 
 

 

En undersøgelse af undervisningsmiljøet på skolen januar 2024 viser følgende: 

 

 

Metode: Alle elever udfylder spørgeskema med følgende svarmuligheder fra 1-5 på det 

enkelte konkrete område. 

 

Svarmulighederne i spørgeskemaet var: 

1. Rigtig meget. 

2. Meget. 

3. For det meste. 

4. Lidt. 

5. Slet ikke. 

Hertil en sidste mulighed: Ønsker ikke at svare. 

 

 

 I opgørelsen af resultaterne regner vi følgende svar for positive: 

“rigtig meget”, “meget” og “for det meste”. 
 

Spørgeskemaet indeholder 50 spørgsmål, der samlet omhandler det fysiske, psykiske og 

æstetiske undervisningsmiljø. Spørgsmålene er af typen:  

“Jeg er glad for min skole” eller “undervisningen giver mig lyst til at lære mere”. 
 

Resultatet af spørgeskemaet i samlet form fremgår af nedenstående skema.  

 

 

1. Er du glad for din skole, din undervisning, dine lærere og den hjælp du 
fagligt får af dine lærere? 

67 % 

2. Om din trivsel: Oplever du, at du bliver hørt, at der ikke bliver mobbet 
på skolen, at du selv ikke bliver mobbet? 

76 % 

3. Oplever du, at du har medbestemmelse i timerne? At skolen er 
demokratisk? 

63 % 

4. Synes du godt om den udsmykning, vi har på skolen i vores lokaler? 72 % 

5. Hvad er dit syn på de fysiske forhold, indretning, møbler, opvarmning, 
rengøring, IT? 

55 % 

 

 

Skolen konkluderer, at mange elever ser positivt på egen trivsel, meget få føler de har været 

udsat for mobning. Modsat er der en række fysiske forhold, der kan forbedres efter 

elevernes mening. 



Det bemærkes, at kun 63 procent af eleverne er positive ved besvarelsen af spørgsmålet om 

mulighed for medindflydelse i skolens undervisning og dagligliv. Der stemmer umiddelbart 

ikke med skolens værdigrundlag. 

Foråret 2024 vil der være planlægningsdage for skolen, hvor alle elever inddrages i et 

arbejde på at forbedre og udvikle undervisning og de rammebetingelser, vi arbejder med. 

Her vil resultaterne af den gennemførte undervisningsmiljøvurdering danne udgangspunkt. 

 

 

 


